



垃圾房傍网红点 有损泉州形象?

泉州西街影剧院一热门打卡点旁设置了垃圾转运点,引发居民不满;相关单位回应,周边没有其他空间可用,将加大垃圾房及周边清洗消毒力度

Z海都记者 柳小玲 文图

“装车时压缩垃圾的污水会流下来,风一吹垃圾也飘了起来,散发出阵阵臭味,污染很大。”近日,家住泉州西街影剧院附近的居民陈先生向智慧海都App平台反映称,家门口的一处空地被用来建了垃圾房,在周边居民及商户反对后,现在垃圾房里虽没有装垃圾,却把垃圾集中在商户门口装车压缩处理了,于是就出现上述的场景。“不仅影响到生活环境,这里还是一处网红打卡点,有损泉州城市形象,希望海都报能介入反映此事。”这两日,针对此事,记者专门走访现场核实了解,采访周边居民、游客及部门声音。

居民:易滋生蚊虫产生臭味 影响住户及商户

陈先生口中的这处网红打卡点,就是西街影剧院东侧外墙上的“泉州”海报墙,由22个世界遗产点、刺桐花等元素,汇聚成“泉州”二字。

12月23日下午,记者来到此处看到,这处海报墙俨然成了游客拍照打卡的绝佳背景,不少游客陆续到来,特地与这面海报墙合影。而在海报墙下,记者看到有一座颇具闽南建筑风格的垃圾房。走进细瞧,垃圾房占地约30平方米,大门紧闭,一旁放着三只垃圾桶。

“现在垃圾房里只堆放着环卫工具,但平时垃圾还是在垃圾房前完成压缩转运的。”陈先生一边翻出手机里的照片一边说道。

当日下午2点左右,记者看到一辆垃圾压缩车出现在垃圾房前,垃圾桶的垃圾陆续倒入车里进行压缩处理。陈先生称,压缩车每天都要处理4次,每次在处理垃圾过程中都会散发出臭味,并且有污水渗出。

“大概在两个月前,环卫部门在这里安装了这座垃圾房,我们第二天看到后,强烈反对,这才制止了垃圾房的使用。”陈先生称。他们觉得,垃圾房靠近居民区,会产生臭味,还滋生苍蝇蚊虫,住在楼上的住户每天只能门窗紧闭,同时一楼的商铺生意也受到影响。另外,这里已经是一处网红打卡点,来来往往的游客很多,在此处设置垃圾房和转运垃圾,实在有损泉州形象。

游客:画面感很不和谐 建议改成文化空间

“我的店面以前是租给做餐饮的,因为靠近垃圾转运点,环境差,生意惨淡,老板最后撤走了,后来店面一直很难租出去。”一家店铺的业主林女士说道。

在附近开餐饮店的商户连女士认为,这里已经是一处网红打卡点,许多游客会

来这里打卡,这座垃圾房虽然建得漂亮,但平时垃圾都在这里处理转运,要是刚好碰上作业,就太不美观了。

“看拍照的角度,如果角度往上仰就拍不到了,但难免也会存在不懂角度的游客,那就可能拍到处理垃圾的场景,这画面感就很不



游客在“泉州”海报墙打卡,垃圾车却成了背景之一



网红打卡点旁就是垃圾临时转运点 (受访者供图)

和谐。”来自广州的游客小汪说道,如果拍照时正好在处理垃圾,确实整体观感较差。她建议,既然这里已经成为网红打卡点,条件允许的情况下可以考虑在此处植入更多具有泉州标志性的文化元素,将其打造成更美好的公共文化空间,这样

会吸引更多的人走进泉州古城。

“泉州是座花园城市,我们希望有关部门能撤走这座垃圾房和垃圾临时转运点,把空地改造成花圃,不仅可解决居民的烦恼,游客在此驻足打卡时,心情也会舒畅许多。”陈先生表示。

回应:为美化垃圾转运点 设计了特色文化元素

“该位置原先是一块环境杂乱、浮土较多的闲置空地,2021年,随着西街游客量增多,产生的垃圾不断增加,垃圾转运压力较大,就被用来作为垃圾临时中转点。”泉州刺桐鲤市政管理有限公司副总经理郑先生介绍,垃圾临时中转点用于暂时存放环卫工从西街拉回来的满桶垃圾桶,再由压缩车将桶里的垃圾运到大型中转站进一步处理。

“当时的这处垃圾转运点相对简单,只放着一排10个左右的垃圾转运桶,无遮挡、裸露在外,看起来很不美观,影响古城面貌。”郑先生说。大约在2023年初,影剧院外墙的“泉州”海报成为网红打卡点,为给游客带来较

好的观感,他们开始着手考虑进一步美化垃圾转运点。

“经过多次研讨、设计,我们才制作出这座具有泉州特色文化元素的移动垃圾房,这样西街的垃圾转运桶就能放置在垃圾房里,不用裸露在外了。”郑先生表示。因有居民反对设置垃圾房,所以目前垃圾房还未启用,环卫工人拉回来的垃圾,直接在外及时转运走。

对于之后是否能取缔该处垃圾转运点,郑先生表示,西街周边确实没有其他空间用于转运垃圾,若取缔该处点位,垃圾将面临停止转运,西街的市容环境卫生不堪想象。所以,目前不考虑取缔。

将加大清洗消毒力度 减少对居民游客的影响

据悉,西街长约900米,两侧共分布有两三百家餐饮店,平日里,每天产生的垃圾量可达10吨。到了周末及节假日,随着人流增加,垃圾量会达到30吨,因此,刺桐鲤在西街布置了42处垃圾投放桶点位,每天垃圾压缩车需转运3到4次,才能保证清运工作正常运行。

“西街是步行街,禁止车辆通行,所以实施的是人工推桶+垃圾桶布点相结合的方式实现垃圾清运,垃圾转运点若设置得太远,环卫工推桶过程中不仅影响美观,还容易造成垃圾‘滴洒漏’,降低清运效率。”郑先生表示,因此,此前才设

置西街影剧院、西街与新华南路交界口两处作为临时接驳点暂存和压缩垃圾,在实施过程中,因西街与新华南路交界口进行垃圾转运时造成交通严重堵塞,只能取消。目前,西街的垃圾转运工作全部集中于西街影剧院转运点。

“对于这处转运点,之后我们将增加每日清运车辆数量和清运频次,加大垃圾房及周边的清洗、消毒力度,尽量减少对周边居民或商户的影响。同时,增加清运车辆数量和调整转运时间,尽量避开游客高峰期,为游客打卡‘泉州’海报墙创造一个良好的拍照空间。”郑先生说。

智媒新纪元 共筑未来梦

“深融合·再进化”智媒行业伙伴交流会暨“创造高品质生活”主题活动在榕启幕;海都报积极探索新技术运用,为媒体转型注入新动能 A04

泉州鲤城: 为老年群体提供 24小时安全守护 A03